Konspekt lekcji j. angielskiego z zastosowaniem TIK



Kl. 4B
Nauczyciel: Maria Pałucka-Rzepka

Temat: Happy Saint Patrick's Day!
Cele lekcji: 

Uczeń: 

• potrafi pokazać na mapie Republikę Południowej Irlandii, Wyspy Brytyjskie, a także wymienić państwa wchodzące w skład Zjednoczonego Królestwa (UK) 
• potrafi posługiwać się w mowie i piśmie podstawowym słownictwem tematycznie związanym z Dniem Świętego Patryka
• zna podstawowe fakty związane z postacią św. Patryka oraz obchodami święta swojego patrona przez Irlandczyków
• rozumie ze słuchu proste wypowiedzi
• współdziała w grupie
• śpiewa piosenkę okolicznościową: 'I'm a Little Leprechaun.'

Planowane metody pracy:
interaktywna, metody aktywizujące ( burza mózgów, TPR), metoda podająca.

Planowane formy pracy:
praca indywidualna, praca w parach, praca w grupie. 

Stosowane środki dydaktyczne:
komputer z dostępem do Internetu, tablica interaktywna, zasoby Internetu:
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/a/a2/Uk_topo_en.jpg
https://www.youtube.com/watch?v=MqO0O8O8Gmk
https://learningapps.org/4652758
https://www.youtube.com/watch?v=BSJsP_EBhR4
 karty pracy, zeszyt.


Przebieg lekcji:

1. Zapisanie tematu,  sprawdzenie obecności oraz zadania domowego.


2. Rozgrzewka językowa – ćwiczenie typu „burza mózgów”. 
Uczniowie odnajdują maksymalną liczbę skojarzeń z Irlandią i jej tradycjami. Propozycje zapisywane są na tablicy i w zeszytach uczniów w formie „mind map” (pajączka pamięciowego). 

3. Wybrani uczniowie podchodzą indywidualnie do mapy wyświetlonej na tablicy interaktywnej i wskazują kolejno Republikę Południowej Irlandii oraz jej stolicę, a także państwa wchodzące w skład Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej wraz z ich stolicami. 

4. Prezentacja multimedialna na temat  kultury irlandzkiej oraz postaci patrona Irlandii – św. Patryka. (Saint Patrick's Day History for Kids - Narrated Animation-źródło YouTube)
Po obejrzeniu prezentacji uczniowie odpowiadają na zadane pytania.

5. Uczniowie pracują w parach, łączą obrazki irlandzkich symboli narodowych z ich nazwą w języku angielskim (harp, shamrock, horseshoe, rainbow, Leprechaun, etc.). Sprawdzenie ćwiczenia na forum klasy z wykorzystaniem tablicy interaktywnej. 

6. Nauka piosenki 'I'm a Little Leprechaun. ' Po obejrzeniu i wysłuchaniu nagrania nauczyciel wraz z uczniami tłumaczy tekst piosenki, a następnie ćwiczy z klasą śpiew. Po opanowaniu tekstu przez uczniów, nauczyciel za pomocą metody TPR uatrakcyjnia piosenkę poprzez dodatkowe  gesty oraz taniec.   

7. Zadanie uczniom pracy domowej.
Ćwiczenia utrwalające – uczniowie odnajdują w wyrazowym kwadracie nazwy irlandzkich symboli narodowych oraz wycinają koniczynkę, aby udekorować salę lekcyjną.

8. Nagrodzenie aktywności uczniów na zajęciach plusami i ocenami.


